

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 229 (2946)

Воскресенье, 20 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

ТРЕТИЙ БОГАТЫРЬ

Красного
завода
знамени
тяжело-
го
машиностроения

Самые мощные грузоподъемные механизмы на нефтехимическом комбинате — два козловых двухсоттонных крана, которые обслуживают систему блоков высокого давления трех заводов. Блоки — это главные участки, от работы которых зависит выполнение государственного плана всего комбината.

Бригады, занятые на замене и ремонте оборудования, часто не ощущают помощи от кранов. Срывались графики ремонтов, ибо двух кранов не хватало на блоки трех заводов.

В конце лета 1966 года с Красноярского ордена Трудового

доставлено оборудование для третьего крана. На 45-метровую высоту уже поднялись его «ноги» и прочно встали на линии блоков. Половина основных монтажных работ сделана.

Пуск этого мощного агрегата намного облегчит работу заводов. По существу, каждый завод будет иметь свой кран, а это значит — свой график бесперебойной работы. Уже весной следующего года богатырь попробует свои силы.

В. СКУТИН,
слушатель факультета журналистики.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- * СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ НАШЕЙ РОДИНЫ.
- * БУДНИЧНЫЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ ОБЩЕЖИТИЯ.
- * ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА.
- * НАШ КАЛЕНДАРЬ.

Шагает нефтехимия

Комплекс производства фталевого ангидрида, производство кислот, завод химерактивов, производство полистирола. Это далеко не полный перечень новостроек промышленного Ангарска. Сегодня по этим объектам проходит переоборудование строителей и монтажников.

С каждым днем все ближе к финишу комплекс фталевого ангидрида. Строители и отделочники СМУ-3 заканчивают здесь последние работы. В некоторых цехах уже действует и бригада эксплуатационников, которая производит обкатку оборудования.

Скоро новый объект нефтехимического комбината выдст первую продукцию. Быстрыми темпами возводятся новый цех азотно-тукового завода. Основные строительные работы здесь также завершены. За дело взялись монтажники монтажного управления. В короткие сроки им необходимо здесь смонтировать, испытать и сдать в эксплуатацию сложное оборудование по производству удобренной.

У истоков знаний

Тридцать пять лет минуло с того памятного дня, когда она провела свой первый урок в далекой таежной Манзурке. Вот уже 15 лет ей, учительнице начальных классов Ангарской школы № 4, привозят своих малышей взволнованные папы и мамы. Потом этих малышей, освоивших азбуку знаний, она с грустью передает в руки коллег. Передает любящим в свою школу, в окружающий мир природы, словом, в жизнь.

Было бы трудно перечислить сейчас все способы, какими Анна Николаевна Белоусова прививает ребятам острое желание познать. Да, наверное, и незачем. Все мы прекрасно знаем, что труд ее нелегкий, кропотливый и, добавим, непременно творческий.

Именно за творческую педагогическую деятельность Родина наградила учительницу медалью «За трудовую доблесть».

На снимке нашего внештатного корреспондента Александра Елфимова: Анна Николаевна Белоусова проводит свой очередной урок.

НОВЫЙ ТИП САМОЛЕТОВ

ЛОНДОН По сообщению издательской прессы, военно-воздушные силы ЮАР секретно провели испытания первого отечественного реактивного тренировочного истребителя. Он будет выпускаться промышленностью ЮАР по заказам министерства обороны. В настоящее время заказано несколько сотен истребителей этого типа на сумму 25 миллионов фунтов стерлингов.

Квартал преображается

Быстро растет 207-й квартал города. Почти все дома построены здесь бригадой монтажников, которой руководит Герой Социалистического Труда Николай Ступин. Этот коллектив одним из первых среди строителей включился в соревнование по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Взятое обязательство бригада успешно выполняет. Чтобы удостовериться в этом, достаточно взглянуть в западную часть квартала. Еще недавно здесь пустовала обширная территория, а сейчас поднялись два пятиэтажных жилых дома. Каждое здание смонтировано бригадой за 24 дня.

Сейчас в домах уже трудятся отделочники. Скоро здесь отпразднуют новоселье около 200 семей.

Быстрыми темпами в 207-м квартале идет строительство новой школы.

50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ



Воскресное фото

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

ТАШКЕНТ: КРОВ ПОЛУЧИЛИ 75 ТЫСЯЧ СЕМЕЙ

В последней сводке республиканской правительственной комиссии по ликвидации последствий стихийного бедствия в Ташкенте указывается, что 7 тысяч семей вселились в новые дома, свыше 37 тысяч вернулись в отремонтированные квартиры, около 7 тысяч перешли в общежития и обшественные здания, почти 10 тысяч приняты на уполнение, 13 тысяч выехали по приглашению других городов республики и страны.

Если сложить эти цифры, то получится почти 75 тысяч. Именно такое количество семей весной потеряли кров в результате стихийного бедствия.

Следов землетрясения еще много, во город продолжает восстанавливаться.

ВТОРОЙ МИЛЛИОН ЗАПИСИ

НОВОКУЗНЕЦК Второй миллион тонн чугуна со дня пуска в июле 1964 года первой доменной печи выпалелся к сегодняшнему дню на Западносибирском металлургическом заводе.

В СУТКИ — 280 ТОНН МУКИ

БИЙСК (Алтайский край). Здесь начала работать крупнейшая на Алтае мукомольная мельница. Она сможет давать в сутки 280 тонн продукции.

СТАН «2000»

ЛИПЕЦК. Началось строительство проектного цеха Новолипецкого металлургического завода. В цехе, который займет площадь около 23 гектаров, будет установлен широкополосный стан «2000», предназначенный для горячей прокатки стального листа. Он сможет катать полосу со скоростью до двадцати метров в секунду. По производительности и техническому оснащению агрегат будет одним из лучших в мире.

МЕДЬ АЛМАЛЫКА

АЛМАЛЫК. Первые тонны медного концентрата выдала восьмая секция меднообогатительной фабрики Алтайского полиметаллического комбината. С вводом этой секции в строй фабрика стала одной из крупнейших в стране.

РЕДКОЕ НЕБЕСНОЕ ЯВЛЕНИЕ

ПОСЕЛОК НАУЧНЫЙ (Крымская область). Телескопы многих обсерваторий мира в эти ноябрьские ночи направлены на планету Сатурн. Положение Земли сейчас позволяет видеть обратную, вьюжную сторону кольца Сатурна, обычно недоступную для глаз астронома. Такие условия появляются раз в пятнадцать лет.

Крымским астрономам удалось сделать ряд важных наблюдений и зарисовок. Полученные данные очень важны для уточнения структуры и природы кольца Сатурна.

НАХОДКА НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

ЧЕЛЯБИНСК. На Южном Урале геологи обнаружили международную впадину большой мощности. Сейчас здесь ведется бурение разведочных колонок, после чего будут определены границы рудного поля.

(ТАСС).

УСПЕХИ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. Южновьетнамское агентство Освобождение в опубликованном коммюнике об успехах, достигнутых за последнее время освободительной армией и патриотами Южного Вьетнама, сообщает, что 28 октября бойцы Армии освобождения взорвали большой склад боеприпасов американских вооруженных сил в Лонгбине. На воздух взлетела более 125.000 бомб и артиллерийских снарядов. 1 ноября в

трех провинциях они уничтожили свыше двух тысяч солдат. Противник понес большие потери в технике.

Представители командования американских вооруженных сил в Южном Вьетнаме не могли не признать этих успехов южновьетнамских патриотов.

В коммюнике отмечается успешные действия Армии освобождения в первой половине ноября и возрастающая политическая активность южновьетнамского населения (ТАСС).

ПОДДЕРЖКА

ВЬЕТНАМСКОМУ НАРОДУ СОФИИ. В заявлении по поводу агрессии США против вьетнамского народа, принятом IX съездом Болгарской компартии, подтверждается готовность болгарского правительства дать возможность болгарским добровольцам принять участие на стороне вьетнамского народа в его борьбе против американской агрессии, если правительст-

во ДРВ выразит такую просьбу. Выржежая волю всех болгарских коммунистов, всего болгарского народа, IX съезд БКП призывает всех борцов за мир, демократию и социальный прогресс, всех честных людей мира во весь голос заявить протест против американской агрессии и всеми силами поддержать борьбу вьетнамского народа за свободу, независимость и спасение родины.

ЗА РУБЕЖНЫМИ НОВОСТИ

НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОАГ

НЬЮ-ЙОРК. Папамец Зуардо Риттер Анслан избран председателем совета американских государств (ОАГ) в Вашингтоне.

Новый председатель начал свою деятельность с нападок на репозиционную Кубу и на... американскую печать за то, что она уделяет мало внимания работе ОАГ и

«страданиям кубинского народа».

В настоящее время совет ОАГ приходится выполнять роль усмирителя латиноамериканских правительств, которые с каждым годом все решительнее начинают выступать против дискриминационной экономической политики США, записывая американских монополией, против навязываемого им политического курса.

СОВЕЩАНИЯ ВОЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

БУДАПЕШТ. С 14 по 17 ноября 1966 года здесь проходило совещание представителей вооруженных сил государств — участников Варшавского договора, на котором бы-

ли обсуждены вопросы, связанные с оперативной деятельностью, боевой учебой и боеготовностью частей, входящих в объединенные вооруженные силы.

Совещание прошло в дружеской атмосфере. По обсуждавшимся вопросам проявилось полное единство взглядов и взаимопонимание.

ПЕРЕД СТАРТОМ

Пусковые объекты гола сейчас переживают новый этап — заключительный. На протяжении года строители подготовили много объектов и производств, которые находятся сейчас в высокой технической готовности. Закончены большие объемы общестроительных и монтажных, отделочных работ, выполнена львиная доля нагрузки за год. Остались «мелочи»: недоделки, дополнительные изменения и др. Сейчас главная и ответственная задача — сдать к концу года эти объекты.

Осталось немного времени до января, и чтобы не потерять в «медведях», надо уже сейчас обстоятельно разобратся с состоянием дел на каждом объекте, выявить реальные возможности сдачи его.

Основное напряжение на строительной площадке нефтеперерабатывающего завода сейчас на комплексе каталитического крекинга, который уже в первой декаде декабря должен быть сдан под пуско-наладку. Для удобства в период пуска комплекс разделен на несколько узлов, часть из них сдана. Если сама установка каталитического крекинга в хорошем пусковом состоянии — сегодня-завтра начнется сушка печи, приемка топлива, — то вспомогательные, в частности блок оборотного водоснабжения, потребуют усилий гораздо больше. И от строителей, и от монтажников.

Пока жизнь на установке идет своим чередом. Ругают в своих сигналах «проектористы» комсомольского штаба руководство СМУ-4, невесть куда девших будку, предназначавшуюся под буфет, союзтепловцев, которые вот

уже вторую неделю не могут убрать мусор и тем самым сдерживают обшивку нижнего яруса регенератора. На оперативке с тем же пылом обсуждают задачи наступного дня. Завтра их будет больше, но не менее крупных, но и не менее значительных от этого. И в том, сколько внимания уделяется каждой из них, тоже чувствуется близость пуска. Сегодня каждая мелочь отнимает драгоценное время.

Чем живет сегодня установка 1А-1М? Уже в который раз заканчиваются бесчисленные недоделки. Монтажники АМУ-2 торопятся с обшивкой реактора и регенератора. Работы у них еще много — предстоит заизолировать свыше 1,5 километра трубопроводов. На блоке стабилизации они сдерживают снятие строительных лесов. Их в свою очередь задерживают теплостроители. Бригада Андрея Меринова брала обязательство закончить изоляцию двух электрофильтров к 25 ноября, теперь оно сорвалось из-за несвоевременного испытания тех же электрофильтров.

Прямая вина в этом эксплуатационников. И не только в этом. До сих пор не проведена обкатка оборудования в холодной и горячей насосных, хотя планировалась еще в августе. Решение мелких вопросов недопустимо затягивается, вырастает в проблему из-за нерасторопности эксплуатационников. Примеров тому много: возникает задержка на обшивке реактора — дня два уходит, чтобы получить решение. Надо предельно четко сдаться колонну стабилизации — у эксплуатационников нет времени. А за каждой несогласованностью —

дополнительные работы. — Эксплуатационники и данно должны чувствовать себя хозяевами, — говорит в сердцах начальник комплекса А. Я. Димов, — а ведут себя как гости... Кстате, этот упрек не только по этой установке. Аналогичное отношение эксплуатационников и на соседней — Л-24-300, установке очистки сырья каталитического платформинга. Сравнительно небольшая, по своей готовности она могла быть давно сдана. Не хватало кое-какого оборудования, привезли только на днях. И здесь до сих пор эксплуатационники не произвели ревизию арматуры и оборудования. Они не спешат даже при общем высоком накале доделочных работ.

Звено Мирона Богачека ведет футеровку реактора. Задание сложное и ответственное, и выполнить его сожалеюстремам надо в рекордный срок — за неделю. В обычное время уходит на это полмесяца. Бригада изоляционников Павла Бочарова из АМУ-2 заканчивает изоляцию трех теплообменников, затем перейдет на технологические трубопроводы.

— Монтажникам проще: — говорит прораб А. Д. Пушкин. — Закинул крайном шестиметровую плеть, сварил — и гуляй дальше. А тут каждый сантиметр своими руками пройдешь на морозе. Да еще сроки поджимают... Да, сроки действительно поджимают. Надо начинать сушку печи и реактора, а на 30 ноября уже назначена рабочая пусковая комиссия, первая прикидка перед стартом.

Б. ВИСЛИН.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Украинский композитор Александра о формировании В. И. Ленина как революционера. Действие происходит в Симбирске и Петербурге.

На снимке (слева направо): Д. Павлычко, А. Васильева и Ю. Мейтвс во время работы над оперой. Фото Ю. Мосенжника. Фотохроника ТАСС.

Все ближе к Китою

Все ближе к реке Китой подступают 5-й микрорайон. Два года прошло, как началось его строительство, а теперь здесь зажигает по вечерам огни целый городок. В городке расположены несколько магазинов, в том числе «Ангара» — один из крупнейших в городе, почта, заканчивается строительство детского учреждения, поднимаются стены новой школы. Сюда же перее-

жает центральная библиотека города. А ведь это только первая очередь микрорайона! Вторая очередь будет еще крупнее. На месте поселка Кирова, ближе к Китою, вырастет еще один жилой массив микрорайона. Строительство его уже началось: сооружается первый жилой дом.

А. БУКОВИНСКИЙ.



Почему им скучно?

ПЯТЬДЕСЯТ общежитий города приняли в свою семью свыше одиннадцати тысяч человек. Мне не раз приходилось бывать в молодежных общежитиях, разговаривать с ребятами и девушками. Часто, беседуя с жильцами, можно услышать, что в общежитии скучно, неинтересно. Если им предлагают какое-то новое, интересное дело, то обычно говорят: «Все это бесполезно, из этого ничего не получится». А сами почему-то не стараются сделать свою жизнь интересной и насыщенной.

Невольно возникает вопрос: «Почему так получается? Что мешает нашей молодежи проложить свой досуг весело, с большой пользой для себя и других?»

Все дело в том, что каждый проводит свободное время «сам по себе». Актив во многих общежитиях очень слабый и не может заинтересовать жильцов, увлечь их общим интересным делом.

Недавно я присутствовал на заседании совета одного из общежитий города. Обсуждался вопрос о выселении двух молодых парней за грубое нарушение правил поведения. Но, к большому удивлению, многие выступавшие характеризовали их как хороших работников и отзывчивых товарищей. Председатель совета

общежития я воспитатель доказывали совсем другое, приводили в подтверждение своих слов факты.

Я же хочу защищать этих парней. Возможно, их ценят на производстве, возможно, они неплохие товарищи. Но, что произошло, — всего-навсего срыв. По спрашивается: в где же раньше были товарищи по общежитию? Почему, когда расписали до полуночи водку, дебоширили, никто и слова им не сказал, никто товарищески не подошел и не пристыдил?

И вот сейчас виновные стоят перед советом и молчат. Они не могут оправдываться. А их товарищи, чтобы выйти как-то из положения (ведь необходимо дать возможность скатиться своим парням), оправдывают их. Удальют и другие молчанье комитета комсомола на предприятие строится.

Все большую популярность приобретает у молодежи туризм. Каждый выходной большие группы отправляются в различные места нашей области. Но, к сожалению, не в всех увлекательных маршрутах. Был выходной в 29-м общежитии строителей сители за столом, установленным бутылками «Столичной» парни. Они обсуждали предстоящий «маршрут». И вот большинство голосов решено идти на тапшы. Развеселая компания отправляется

по городу. Не обошлось без приключений. Праздник на утро следующего дня закончился в милиции.

Все это вызывает немалые тревоги. Ведь в общежитии — огромном доме — собираются совершенно разные по характерам люди. Приходят сюда и вчерашние ученики. Им всего по семнадцать-восемнадцать лет. На производстве они попадают сразу под опеку старших, опытных товарищей. А в общежитии этикий двадцатипятилетний летина доказывает ему:

— Какой ты мужчина, работа, ежели пить не умеешь?

И не случайно некоторые из этих новичков попадают на скамью подсудимых. Мне рассказывали ребята из общежитий, те, что только что закончили технические училища: «Встретили нас, новичков, настороженно: «Добавили нам горе-сестей».

У нас в городе немало хороших, образцовых общежитий, где воспитательная работа ведется с ономком и приносит ошутимые результаты. Где за воспитание в ответе не только комедант, воспитатель, но и каждый, кто здесь живет. Советы таких общежитий как № 6 в 86-м квартале, № 5 в 49-м квартале и ряд других, накопили немалый опыт в работе. У них есть чему поучиться. Но самым странным остается тот

факт: что успехи, которых добилась общественность общежитий, остались достоянием одного только коллектива.

А как к этому относятся в городском комитете комсомола? В отчетной справке городского комитета комсомола за 1966 год есть такая запись: «До 1965 года работа с комсомольцами и несоюзной молодежью велась только на производстве. Начиная с 1965 года, с создания бытовой комиссии при городском комитете комсомола, улучшилась и работа в общежитиях города».

Очевидно, когда составляли отчетную справку горкому комсомола, неизвестен был тот факт, что члены комиссии в течение пяти месяцев не могли

собраться и познакомиться друг с другом. Непонятно, как только могла улучшиться работа в общежитиях под руководством такой комиссии. Состав ее из семи человек был утвержден на одном из бюро. Костяк ее составляют секретари комсомольских организаций предприятий города. Но ведь мало кто из секретарей бывает в общежитиях, знакомится с жизнью ребят.

Советы общежитий ждут от городского комитета комсомола практической помощи. И нужно бы всем советам общежитий работать вместе с горкомом. Тогда, пожалуй, польза от этого будет намного больше. А. КАДЯЕВ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

Семинар секретарей парторганизаций

Большой интерес для секретарей первичных парторганизаций города собрался на днях на очередной семинар, представлял трехчасовой доклад секретаря областного комитета партии Антипина Е. Н. об итогах Всесоюзного совещания по идеологическим вопросам. Положения о задачах воспитания трудящихся на современном этапе, которые определило совещание, помогут партийным руководителям в практической работе.

На семинаре также шел разговор об улучшении работы первичных организаций ДОСААФ. о ходе подписки на периодическую печать, о работе групп народного контроля, о работе с молодыми коммунистами и росте рядов КПСС, о подготовке к обмену комсомольских билетов.

На семинаре выступили секретари ГК КПСС Масалов В. Г., Сомова Л. Т., заведующий отделом агитации и пропаганды Юрченко В. А., председатель ревизионной комиссии Шкунина Н. Г., председатель городского комитета народного контроля Ковальков А. Д., секретарь обкома комсомола Г. Китев.



БАРАБАНЩИК

ВЫПУСК
№ 11 [32]

50-ЛЕТИЮ СТРАНЫ

СЛЕДОПЫТЫ ОКТЯБРЯ

ТРИ ГОДА назад в 12-й школе решили ребята создать краеведческий музей. Цель поставили такую — изучить родной край. Как только подошло время каникул, отправлялись в походы. Два раза только побывали в Тункинской долине. Ребята шли по историческим местам, где в годы гражданской войны проходил партизанский отряд легендарного Нестора Каландарашвили.

И вот тогда было принято решение создать исторический кружок. И к 50-летию Советской власти собрать материал о героическом прошлом нашего края. Весь кружок разбил на пять туристских групп. Каждая группа получила задание.

И вот первый поход по тем местам, где жили декабристы. Ребята собрали немало интересного. Теперь они делают стелу и карту, на которой будут показаны места жизни декабристов. Второй поход — по

местам боев в годы гражданской войны в Сибири. Александр Осипович Копылов, его жена Наталья Петровна Копылова-Зуева, Макар Андреевич Елин, Иван Иванович Поляков, Григорий Васильевич Уткин стали большими друзьями мальчишек и девочек из 12-й школы.

День знакомства с Григорием Васильевичем Уткиным надолго запомнился ребятам. В этот день участнику революционных событий исполнилось 80 лет. Огромный букет цветов преподнесли имениннику ребята. А он подарил им свою фотографию с надписью «Следопыты Октября».

Содержание каждой беседы кружковцы аккуратно записывали в свои альбомы. Другим группам было дано не менее интересное задание: разыскать памятники и могилы погибших за дело революции в Сибири. Начали с перелески. Написали в

ольгонскую и усольские школы. И вот пришли ответы. Теперь у ребят немало фотографий памятников, поставленных за Кыреном у монгольской границы, братской могилы в Верхотурье, где похоронены в июле 1919 года красноармейцы. О каждом памятнике, о могиле ребята узнали из перелески. Теперь предстоит немало дел: нужно обработать все эти материалы, сделать стеллы, альбомы в свой школьный музей.

К Тане Рябовой и Тане Чебаконовой, Володе Козлову и Васе Рябичу, участникам походов, каждый день в школу приходят ребята из других классов. Им тоже хочется стать следопытами, раскрывать неизвестные страницы истории. И следопыты Октября рассказывают им о своих делах, дают новичкам задания. Итак, поход продолжается.

А. РЕЗНИКОВ

С тех пор, когда был дан старт Всесоюзного пионерского смотра «Сияние, ленинские звезды», как по Всесоюзному радио прозвучал сигнал «Внимание! Внимание», прошло больше месяца. И вот в редакцию «Барabanщика» пришло немало писем. Пишут сами ребята и их старшие товарищи. Они рассказывают о том, как начался этот год смотра, что уже сделано и что будет сделано.

ГОД ДРУЖБЫ

СКОЛЬКО интересных и увлекательных дел было в нашей пионерской дружине! За год здесь было проведено очень много сборов, военных игр, бесед, прогулок в лес, поездок в Иркутский исторический, краеведческий музеи, поездок в Иркутский планетарий. А сколько было интересного весной и летом! Увлекательные походы с удивительными приключениями, туристские эстафеты.

Надолго в памяти пионеров останутся эти походы, в которых было так много фантазии, романтики, приключений. И во всем нам помогали наши старшие друзья — ученики 10-го класса «в». Они очень много времени уделяют своим младшим друзьям-пионерам. Уже в начале этого года была проведена большая работа по подготовке к стартовой линейке.

И вот 4 октября! По праздничному выглядит ряды пионеров. Так началась стартовая линейка в школе № 10. Отряды сдают рапорта. Вносят дружинные знамя Вождя и звучит школьный поздравляющий ребят с большим пионерским праздником. Они желают, чтобы в этот последний этап соревнования «Сияние, ленинские звезды!» пионеры школы с еще большим огоньком об интересней, полнеем делех рапортовали Родине. И вот звучит наша любимая песня «Орлята учатся летать».

С праздником пионеры поздравляют ребят и старшие товарищи — комсомольцы. Школьный комитет комсомола желает, чтобы этот год был для пионеров нашей школы годом крепкой пионерской дружбы, романтики и трудовых дел. Чтобы выросшие мальчишки и неугомонные девочки росли умелыми, пытливыми, любознательными. Чтобы никогда не было трудностей, чтобы жили всегда под девизом «Бороться и искать, найти и не сдаваться».

Т. ФЕДОСЕЕВ
ученик школы № 10.

МНОГО ДЕЛ ДЛЯ РУК НАШИХ

УЖЕ третий год продолжается смотр пионерских дружин. В нашей школе большое признание получило условие «Поход боевой славы». Ребята очень заинтересовались содержанием работы «Красных следопытов».

На одном из заседаний штаба разработали маршрут экскурсии по местам партизанских боев в Сибири. Сережа Шинкин предложил съездить в Ольгон, раздобыть книгу о командирах партизанских отрядов — Звереве, Каландарашвили. Однажды с горящими глазами прибежал Сережа в пионерскую комнату и говорит Галине Захаровне — старшей пионервожатой: «А я нашел карту с маршрутами партизанских отрядов! Там места есть, где партизаны дрались с белогвардейцами!» И вот началась подготовка.

Готовясь к старту третьего года смотра пионерских дружин, ребята всех отрядов решили взять обязательства, исходя из условий «Похода боевой славы» и главного его направления — областного соревнования пионеров и школьников «Сибирь — советская земля».

И вот торжественный день. Отряды дружины в пионерской форме торжественно выстроились в актовом зале шко-

лы. Раздалась команда: «Отряды, равняйтесь! Смирно! К старту третьего года смотра «Сияние, ленинские звезды!» — готовы!» И вот отряды берут обязательства. Обязательства ребят очень интересны по своему содержанию. Пионеры отряда имени Вити Коробкова хотят узнать историю революционного движения города Иркутска, собрать материал об нем и познакомиться с ним всех ребят. А вот гайдаровцы из 4 «в» класса пожелали собрать библиотечку о Героях Советского Союза. А «Красные следопыты» отряда им. В. И. Чапаева говорят так: «Мы обязуемся оформит уголок соратника Ильича — Феликса Эдмундовича Дзержинского и рассказывать всем ребятам, каким замечательным человеком был «железный Феликс».

А вот что говорят ребята отряда им. Володи Дубинина: «Наш отряд в этом году работает над темой «Сибирь — земля декабристов». Решили собрать материал о декабристах, провести отрядный сбор, посвященный А. И. Олсуховскому, посетить исторические места в Иркутске, обязательно побывать в селе Урик, где жили ссыльные декабристы. Ну и, конечно, самые старшие — пионеры отряда им. Валентины Терешковой — выбрали себе очень серьезную и интересную тему: «Биография нашей Родины». Они думают собрать исторические сведения о своем крае. И все накопленные материалы сдать в наш городской музей. Выполнять серьезное пионерское дело им помогает девиз «Получил задание — не пущу! Легкой работы себе не ищи!»

М. ЕЛИНА,
завуч школы № 27.

ОПЕРАЦИЯ „ПЭД“

ТАК называется игра, которую ведет пионер школы № 31. «ПЭД» означает «Помни эти дни». Игра проводится в четыре этапа. Она посвящена 50-летию Советской власти с целью ближе познакомиться с прошлым нашей Родины.

Первый этап игры прошел под названием «История революционных песен». Каждому отряду было поручено узнать историю какой-то песни. Ребята отлично справились с заданием. На вечер, посвященном 49-й годовщине Великого Октября, представители каждого отряда рассказали о происхождении песен «Марш дельца», «Смело, товарищи, в ногу!», «Мы — кузнецы», «Варшавянка», «Дубинька». В

заключение все спели «Интернационал».

На этом же вечере перед ребятами выступил очевидец Ленинских событий М. И. Новоселицкий. Он познакомил ребят со всеми песнями. Некоторые из этих песен ребята выучили и теперь распевают. Сейчас дружина готовится ко второму этапу игры, который будет проходить под девизом «Непобедимая и легендарная, в боях познавшая радость побед, тебе, любимая, родная Армия, шлет наша Родина песню-привет!».

Интересно прошла игра на эту тему и в школе № 6.

Н. АГИШЕВА, Г. ДЕЕВА,
слушательницы факультета журналистики.



ПИОНЕРСКАЯ ХРОНИКА

Драматическая студия детского сектора ДК «Нефтянка» выпускает спектакль «Операция «Большой захват», премьера которого состоится 27 ноября. Вторым большим спектаклем 1967 года будет «Судья Бабарышник». Гайдар Полным ходом идет подготовка к новому году. Юные артисты трудятся над постановкой новеллы «Интерес».

Ансамбли хора и хореографического коллектива работают над обновлением программы «Школьные годы». Скоро хореографический коллектив начнет работу над двухактным спектаклем-балетом, который расскажет о жизни детворы с дореволюционного периода до наших дней.

Создавая клубы для подростков «Мир искусства, мир прекрасного». Не забудем и физкультурный. Для них отряды «Клуб любителей танца». Мальчишки с удовольствием ходят на занятия в клуб «Мы юным звездам альме». Недавно начал свою работу кинотеатр «Звездочка». Хозяйка здесь сама ребята.

Кружки восточных танцев, вышивки, чашки и пирожки готовятся к тематическому выставке, которая будет организована в бессонные каникулы.

В декабре совместно с исполкомом детской бригамотвы состоится утреник «Наш герб, наш флаг». Подлинным ветским писателем Вереской будет интересно узнать о ее творчестве и жизни.

ОТРЯД «НЕПРИМИРИМЫХ» ДЕЙСТВУЕТ

«**Б**АРАБАНЩИКУ» сообщили, в пионерской дружине 12-й школы создан отряд «Непримиримых». Он и здорово действует, от них дисциплина, лодыря! Мальчишки и девочки из этого отряда установили в школе дежурство. Св утра до 7 вечера в школе можно встретить дежурных из этого отряда.

«Непримиримые» действуют не только в школе. Как ведут себя ребята дома, чем занимаются они в свободное от уроков время? Обо всем узнают в штабе «Непримиримых». Каждый вечер комиссару и командиру отряда рапортует дежурный. А чтобы быть сильными и ловкими, все мальчишки и девочки из отряда занимаются спортом. Спорт помогает им лучше учиться.

П. БАРАНОКОВ, Ю. ПИОРЕЛ, В. ОДЫШКИН.

ИЗДАВАЛ ГЕРЦЕН...



На обложке этого издания профилей пяти декабристов, казненных 25 июля 1825 года: Николая Павловича Пестеля, Рылеева, Бестужева, Муравьева, Кавосского.

«Полярная Звезда» должна быть и это одно из самых горячих желаний наших, убеждающих всех рукописей творящих в императорской цензуре, всех музеев наших. Мы обращаемся с просьбой ко всем грамотным в России, доставлять нам списки Пушкина, Лермонтова и других, которые по рукам, известные всем Рукописей пойдут напечатать — и надобно закрепить печатью», — писал Искандер, предавая читателям «Юной России». Русский будущий свое новое издание — альманах «Полярная Звезда».

Альманахов с таким названием в России вышло несколько. И самым первым была «Полярная Звезда» декабристов, издаваемая А. Бестужевым и Константином Рылеевым. Здесь печатались Пушкин, Рылеев, Грибоедов, Крылов, Жуковский. Вышло в свет три книги: на 1823, 1824, 1825 годы. Четвертая книга была арестована и уничтожена.

Прошло чуть больше тридцати лет, и снова зашевелилась «Звезда». Теперь уже из Лондона, из волной русской эмиграции. И в качестве эпитета Герцен и Огарев выбрали слова из «Вакхической песни» А. Пушкина: «Да здравствует разум!» Бывшее название альманаха своего, Искандер вспоминает первых рыцарей бури — декабристов.

С 1855 года по 1892 год вышло и разлетелось по России семь кражеч альманаха. Лучи «Полярной Звезды» Герцена освещали темные углы крепо-

стической России, чужды к толпе, за освобождение крестьян от рабства, открыли запрещенное в России — стихи Пастернака, Пушкина, Лермонтова и других, письма Белинского к Гоголю, стихи и статьи декабристов.

«На первый случай вся программа наша сводится на потребность гласности, и все знаменательно в одном — в знаменитом освобождении крестьян с землей. Долгой барщину и оброк. Лошадь и дикое помещичье право. Дворянство же лодка А с старыми и новыми людьми мы сделаемся потом!» — писал Герцен.

«Звезда» Герцена через Китай и Японию проникла в Сибирь и на далекие окраины, где в тесных шарах чуть билась азиатская русская мысль, и будила, звала на борьбу, на возмужание, давала силы.

Письма из России и Европы шли в адрес Герцена, в которых писалось о большом его труде на благо будущей России, свободной и миролюбивой.

«Вы провозглашаете крик свободы на русском языке и хотите пригласить великую славянскую семью народов с другими великими семьями человечества. Это дело европейское, общечеловеческое и очень умное. Ваше обозрение — одно из благороднейших значен идей, я поздравляю вас, я благодарю и рукоплещу вам. Я вам британский жму руку. Виктор Гюго».

Много лет подряд это издание было доступным только литераторам за платную литературную борьбу. А вот теперь всякий может приобрести «Полярную Звезду» — издательство «Наука» приступило к выпуску книжек альманаха — фототипичного издания, издания факсимильного.

Где же его можно взять? Даем адрес: «Авантаж» — ангарский книгомагазин
Н КУКЛОВ.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Салбери

А он и впрямь обрел бессмертье,
В веках бесседно не исчез.
В энциклопедиях проверьте,
Возьмите том на букву «С»,
Салбери.
Имя вы назвали.
Но как-то странно оттого,
Что вы ни разу не слышали
Звучанья музыки его.
Когда над Моцартом
согнулась
Земля, как на море—волной,—
Должно быть, глубоко
вдохнулось
Тому, кто ждал минуты той.
Но было так: когда в партере
И в ложах смолкли голоса,
Исполнить музыку Салбери
Ни чей смычок не поднялся.
Прикрыл глаза рукой неловко,
Похолодел недаром он:
Так начиналась забастовка
Всех музыкантов, всех арсен! —
Всю жизнь свою отдав
карьеру!
А сорок опер — все молчат!
И не себя ли убил Салбери,
В чужой стакан, бросая яд,
Леонид ХАУСТОВ.

НЕВСКАЯ НЕДЕЛЯ

Споемте, друзья!

В ИСКУССТВЕ, музыке, литературе бывает иногда так, что художник, композитор или писатель остается для истории автором одного произведения, даже если он написал или создал их десятки.

Да, все эти десятки произведений могут исполняться, смотреться, читаться, но для широкой публики может быть известным лишь одно произведение.

Но то, одно-единственное произведение — вершина автора, которое потребовало всех его сил,

вдохновения, таланта. Так было с «Горем от ума» А. Грибоедова. Так было с «Князем Грозным» А. Бродягина. Так был и с карикатурной «Визитом Христа народу» А. Иванова.

Встреча с одним из таких композиторов произошла на Невской неделе, когда на астрау вышел уже пожилой человек и начал рассказывать о своем творчестве, о своих песнях. Это Георгий Насов — автор почти трех сотен песен ирландских, гвиандских. Многие его песни, отжили свои забиты, а одна — «Далеко-далеко...» звучит с астрау вот уже двадцать лет. Меняется мода на песни, на исполнителей, на астрауный жанр коббле, а «Далеко-далеко...» живет и здравствует, и ее не поют вместе с песнями-милыми, пенгами-панюнками, коббле «кудут, придут и вновь останутся дома».

Одна из последних встреч ангарского зрителя с участниками Невской недели «пришла на сцену» музыку Давида Прицера. Георгия Насова, стихи поэта Део-

нида Хаустова. И пожалуй, самыми запомнившимися из этой двухчасовой встречи был дуэт Виктории Поголовой и Юрия Тропинкина. Они удивили слушателей своими голосами, своим ансамблем и умением заговаривать зал.

И когда Давид Прицера попросил и заальманхее спеть всем залом его песню о морях, артисты вместе с исполнителями запели: «Комытские дадь голубая. Не видно нигде берегов. Мы с детства о море. О море мечтаем, О дальних отпах мачков... Летят безкрылые чайки — Прилетят родимой землей... И ночью, и днем в просторе морском Стальние идут корабли...»

Невская неделя в Иркутской области закончилась. Ленинградцы побывали с концертами в Иркутске, Ангарске, Усолье, Братске, Шемьково, выступили на предприятиях и во Дворцах культуры, по радио и телевидению, и все же не могли полностью познать и увидеть то, что они понимают и умеют

ценить музыку и стихи слушателя. Об этих встречах еще будут говорить долго, еще будут спорить о мастерстве Александра Колоса, о стихах Леоида Хаустова, Лыды Кудряной. Будут вспоминать исполнителей Тамару Химер, Надежду Юренину и других.

Композитор Георгий Насов и поэт Леонид Хаустов подарили ангарцам свое песню «Чуть чуть нужно для счастья». На сцене поэт и композитор подписывают автограф песни.

И все из композиторов и поэтов, выступивших на Невской неделе, говорили о том, что поездка в Сибирь для них была очень полезной, и что там же встречен нужно пропутать чаще, потому что они приносят пользу всем — и авторам, которые находят в поездках новые темы и новые образы, и слушателям, которые узнают композиторов и поэтов и оценивают ту же, в зале, новые произведения.

Вл. МУТНН.



КИНО-НЕДЕЛЯ

На предстоящей неделе ангарчане познакомятся с премьерами сразу двух фильмов — киностудии братских республик страны. Один из них, фильм «РЕШАЮЩИЙ ШАГ», поставлен на киностудии «Туркменфильм» народным артистом СССР Ады Каримов. О борьбе декаханий Артыма Балбала и тмечу ему добрых за счастье народа, а значит и за личное счастье, о критическом периоде жизни туркмен рассказывает эта двухсерийная лента-кинороман.

«ПРЕКЛЮЧКА» создана на «Таджикфильме» известным сценаристом Д. Храбровиным, режиссером — А. Абулмузаевым. Действие фильма, по переписи нас на двадцать лет назад, возвращает в день сегоднешний — день героического штурма Копыса.

В главных ролях снимались Мария Ветникова, Олег Стриженов.

«ЧЕРТОВО КОЛЕСО» (Дуба, ГДР) О том, в какие нелепые и далеко от реальности ситуации может попасть иностранец, потерявший свой паспорт, а потом... с четкостью выбирать из запутанного круга, вы узнаете, посмотрев комедию немецких кинематографистов с чехословацким артистом Мирославом Хорничеким в главной роли.

Смейтесь на здоровье С НОВОСЕЛЬЕМ!

Дом гляд комиссии. Сиротинды — поет. Всем новоселам! Ни перз ни пуха! Лично... Где ложно быть сухо— там течет. Где течь ложно — там вовсе сухо.

УСМЕШКИ

Литературная блокка также написала воспоминания, что, оказывается, не она, а король был блохей.

Писатель Н. пользовался широкой известностью: — А, — говорили о нем, — это тот, который плохо пишет.

Профессор пришел домой и радостно сообщает жене: — Вот видишь, дорогая, сегодня в свой зонт нигде не забыл, принес его домой! — Но ты же его сегодня не брал с собой!

ЛЫЖИ

Знаете ли вы, что у старинного русского слова «лыжи» есть много родственников? В некоторых областях ипелей страны говорят «скользить», «лыжнить», что значит «скользить», «лыжнить» — убежать, ускользнуть. Да и сами мы не раз говорим «улыжнать», даже не уясняя, о том, как много общего у этого слова с лыжами.

Ученые считают, что слово «лыжи» появилось в финноугорском языке около 100 лет назад. Лыжи не всегда предназначались для скольжения. Первыми лыжниками не стремились стать чемпионы. Они дольшим были, если им удавалось шагнуть по глубокому снегу, не увязая в нем. Платью они подвязывали к ногам широкие деревянные дощечки или снегоступы.

сплетенные из ветвей или же в виде лущика, и шагали на них по снегам тяги и тулпы.

ХОККЕЙ

Кто бы мог подумать, что эта интереснейшая игра получила свое название от ластовщико-полюса! В разных странах полюс называют порочному В Закавказье и в регионе это слово с лыжами.

Ученые считают, что слово «лыжи» появилось в финноугорском языке около 100 лет назад. Лыжи не всегда предназначались для скольжения. Первыми лыжниками не стремились стать чемпионы. Они дольшим были, если им удавалось шагнуть по глубокому снегу, не увязая в нем. Платью они подвязывали к ногам широкие деревянные дощечки или снегоступы.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Результаты игр за 16-17 ноября: «Аэрофлот» — «Энергия» — 3:5, «Трактор» — «Восход» — 2:1, 3:2, «Прогресс» — «Машинистов» — 4:0, 0:6.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 20 НОЯБРЯ

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. Машинистов	4	3	1	0	23-9	9
2. Ермек	4	3	1	0	9-0	4
3. Звезда	2	2	0	0	12-7	4
4. Энергия	4	1	2	1	9-9	4
5. Динамо	4	1	2	1	14-14	4
6. Аэрофлот	4	1	2	1	7-5	4
7. Шахтер	4	1	2	1	6-9	1
8. Восход	2	1	1	0	2-7	0
9. СКА	3	1	1	1	5-11	0
10. Металлург (С)	4	1	2	1	4-21	0
11. Прогресс						
12. Металлург (Ч)						

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ноября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
17.00 — Для детей. «Репка» (опера в детском саду).
17.30 — Д. Панинцев «День рождения». Телевизионный фильм.
17.50 — «Лоху летать...» Очерк Ленинградской студии телевидения.
18.15 — Документальные фильмы «Саратов» и «От Дамаска до Эль-Куейфа».
18.45 — «Сибирь» — романция. Режиссер — фотографы Э. Брюхаченко.
19.15 — «Здравствуй, это я!» Художественный фильм.
21.30 — «И еще один день...» Тир-

ческий портрет артиста В. Лещева.
21 ноября, ПОНЕДЕЛЬНИК
10.30 — «Дорога в жизнь», 1-я серия. Телевизионная повесть Ф. Видлоровой.
10.40 — Дельфин, зюзи.
10.50 — «Бездомные небо». Научно-популярный фильм.
10.25 — Пять минут поэзии Юлиана Тувима. «За всех живущих на свете».
19.40 — Кинохроника.
20.00 — Перезахватыватели Сибири. «Как его звали?»
20.15 — «Дорога в жизнь», 1-я серия. Телевизионная повесть Ф. Видлоровой.

ВНИМАНИЕ!

20 ноября по Дворце культуры «Энергетик» проводится большой молодежный вечер отдыха.

В программе: концерт артистов Ленинградской эстрады при участии автора-исполнителя Петра Рубниова.

Тащивальную программу играет астрадный оркестр Дворца культуры «Энергетик».

Продолжительность вечера с 20 до 24 часа. Цена билетов 1 рубль. Касса работает ежедневно с 16 часов. (439)

КИНО

«ПIONEР» — Старые знакомые, 10. Корольство армян зеркала, 11. 12-30, 14 По тонкому льду (2 серии) 15-30, 18-30, 21-30. Малый зал — Лондонский концерт, 16, 19. Отец солдата, 17-10, 20, 21-50, С 21 ноября — Зал «Аврора», 10, 11-40, 13-20, 15-05, 16-50, 18-30, 20, 22.

«Победа» — Чертво колесо, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 21 ноября — Переяславль, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. В верхнем ярусе для детей — Операция «Ы» и другие приключения Шурика, 12.

«Юность» — зал «Луж» — Девчина Розмари, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — для детей — Корольство армян зеркала, 10, 10. ЛК «НЕФТЯНИК» — для детей —

Каждую субботу в ресторане «Кедр» проводится кулинарно — кондитерская выставка Домашние хвойки, приглашаем вас посетить нашу выставку. (442)

В отделе кинофикации при кинотеатре «Пионер» организовано справочное бюро кинотеатров «Юнипер». Работает ежедневно с 15 до 19 часов. (451)

Редактор В. КУЗЬМИН.

Никита Кожемяка, 11-30. Скарамуш, 13, 15, 17, 19, 21, 21 ноября — Сегодня — новый аттракцион, 13, 15, 17.

«МНР» — Красная Борла (2 серии), дети до 16 лет не допускаются, 10, 13, 16, 19, 22, 21 ноября — Бесплодная семья (дети до 16 лет не допускаются), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20, 21-40.

* «АНГАР» — Зал «Аврора», 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Яков Свердлов, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. С 21 ноября — Чертво колесо.

«ОКТЕБЕРЬ» — Иду искать, 13, 15, 17, 21. Для детей — Чиполлино, 11. С 21 ноября — Сердце матери, 15, 17, 19, 21.

Коллектив Иркутского мультяжного управления Сибтелефильма с глубоким приговором высказывает соболезнования смерти начальника участка

КУЛЕБАКИНА
Петра Андреевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Уважаемый товарищ! До конца подписки осталось 6 дней!